

省委科技委员会第一次全体会议强调 把科技创新摆在海南自由贸易港建设核心位置 加快建设高水平创新型省份

南国都市报6月18日讯 6月18日，省委科技委员会召开第一次全体会议，审议省委科技委工作规则、省委科技委办公室工作细则等文件，研究部署下一阶段工作。

省委书记、省委科技委主任冯飞主持会议，省委副书记、省长、省委科技委主任刘小明等省领导参加。

会议强调，要深刻认识抓好科技创新工作是落实习近平总书记关于科技创新的重要论述精神和党中央重大决策部署的实际行动，是加快建设高水平创新

型省份、推动海南高质量发展的迫切需要，把科技创新摆在海南自由贸易港建设核心位置，聚焦培育壮大新质生产力，以更大决心、更有力措施抓好科技创新工作。

会议要求，要加快创新体系建设，发挥“三度一色”资源禀赋和开放政策优势，构建种业、航天、深海、绿色低碳等领域的基础研究、技术创新、成果转化平台体系，积极引进国家科研机构、新型研发机构，全力谋划争取大科学装置，加快建设高能级创新平台。要

加快推动产业链创新链深度融合，强化企业创新主体地位，围绕种业、生物医药、海上风电等重点产业，打造领军企业创新联盟，培育一批“独角兽”企业、“瞪羚”企业，加快促进科技成果转化，深化国际科技交流合作，全面提升开放创新水平。要统筹推进教育科技人才一体化发展，深化科技管理体制、财政科技投入等领域改革，深入实施“南海人才”开发计划，优化人才培养体系，完善以市场为导向的人才评价激励机制，为科研人员进一步松绑减负，积极稳妥开

展职务科技成果权属改革试点，建立健全包容审慎的监管机制，努力营造有利于人才“稳、育、引、用”的发展环境。要加强党对科技工作的全面领导，完善党对科技工作的集中统一领导体系，提升统筹协调层级，增强创新体系整体效能，加强对科技工作重点环节和科技攻关任务的组织协调，形成推动科技创新的强大合力，把党的政治优势、制度优势转化为科技创新效能，着力打造具有海南特色的科技创新高地。

(沈伟)

冯飞刘小明与博鳌亚洲论坛秘书长张军举行工作会谈

南国都市报6月18日讯 6月18日，省委书记冯飞、省长刘小明在海口与博鳌亚洲论坛秘书长张军举行工作会谈。

冯飞向张军一行来琼表示欢迎，并介绍了海南自由贸易港建设进展情况。他表示，博鳌亚洲论坛为海南全面深化改革开放、推动国际交流合作、提升国际知名度提供了重要窗口和平台。当

前，海南深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，紧扣“三区一中心”战略定位，全力推进封关运作准备工作，加快构建现代化产业体系，自由贸易港建设正处于成型起势阶段，高质量发展势头逐步显现。海南将持续全力做好博鳌亚洲论坛各项服务保障工作，充分发挥论坛重要对外交往平台作用，加强高水平学术

交流，打造高质量品牌活动，提升国际化服务品质，不断提高服务和利用论坛年会水平，为凝聚亚洲共识、推动构建人类命运共同体等作出更多积极贡献。

张军感谢海南省委、省政府长期以来给予论坛的大力支持。他指出，博鳌亚洲论坛落户海南20多年来，双方互相支持、融合发展、共同进步，已成为利益深度融合、彼此相互依存的“命运共

同体”。希望双方持续围绕推动构建人类命运共同体这条主线，探索创新主题活动形式，强化论坛学术内涵建设，充分发挥海南对外开放“桥头堡”作用，优势互补共谋发展合力，擦亮博鳌品牌，发出博鳌声音，让论坛焕发更大生机活力。

省领导巴特尔、倪强参加工作会谈。

(沈伟)

教育部提醒： 考生及家长要警惕“高价辅导”陷阱

据新华社北京6月18日电 针对近年来社会上出现的一些“高价”志愿填报指导服务，教育部6月18日提醒，广大考生和家长应谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务，切勿轻信“高价”指导咨询，避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

一些机构或个人宣称拥有所谓的“内部大数据”，能够“精准定位”，确保考生进入心仪的专业，从而诱导考生和

家长购买高价服务。教育部表示，每年高考填报志愿前，各省级招生考试机构都会发布当年高考成绩统计情况和近年来各高校录取分数情况，市面上的咨询机构或个人所使用的参考数据均通过该公开渠道搜集汇总。

针对一些机构打出“高考志愿规划师”“权威专家团队”等旗号，骗取考生和家长的信任，教育部提醒，有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职

业资格证书。今年，各地各高校都组织了各类免费的线上线下招生咨询活动，组建专门的工作队伍，为考生和家长提供细致周到的志愿填报咨询服务。

根据《普通高等学校学生管理规定》，高校均制定了学生转专业的具体办法，为学生入校后提供二次选择专业的机会。许多高校还推行辅修专业制度。因此，考生和家长不必对专业选择过分焦虑，“热门专业”并不一定适合每一个人。

海南省消防救援局 正式挂牌

南国都市报6月18日讯(记者姚皓 通讯员 钟坚)6月18日上午，海南省消防救援局正式挂牌，标志着海南消防救援队伍以新形象融入海南工作大局。

总队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子，是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措。加挂牌子后，海南省消防救援局将承担属地消防监督管理职责，规范建设管理地方政府专职消防队伍，全面落实消防执法规范化建设，推动消防安全治理模式向事前预防转型，更好服务地方经济社会发展。

海南口岸植物种子种苗进境通道恢复

南国都市报6月18日讯(记者利声富 通讯员刘一晓 王悦瑶)6月18日12时29分，HX161航班搭载瑞士出口的实验用小麦种子经香港中平平稳降落在三亚凤凰国际机场，标志着三亚凤凰国际机场进境植物种子种苗指定口岸功能正式恢复。

该批种子由三亚崖州湾创新发展有限公司申请进口，用于申请国际种子检验协会(ISTA)实验室能力验证。“海南本地需要的种子种苗可以直接从三亚凤凰国际机场进境，为我们节省了宝贵时间。”三亚崖州湾创新发展有限公司ISTA实验室技术负责人张馨怡说。

为加快恢复三亚口岸种子种苗进境，海关全流程跟踪指导三亚凤凰国际机场进境植物种子种苗指定监管场地改扩建工作，于近日验收并启用，为植物种子种苗进境提供基础设施条件。

建设全球动植物种质资源引进中转



实验用小麦种子运抵三亚凤凰国际机场。(三亚凤凰国际机场供图)

基地是海南自贸港建设的一项重要任务，打通海南口岸植物种子种苗进境通道，支持种子种苗快速通关，可为全球动植物种质资源引进中转基地建设提供有力

支撑。近3年来，海口海关已监管中转基地成功引进400多个品种的大豆、玉米、黑麦草种子以及3.6万株榴莲苗、2.5万株椰枣苗，助力海南自贸港种业发展。

海口将于6月19日至21日 开展多灾种应急演练

南国都市报6月18日讯(记者姚皓)6月19日上午9时至21日上午12时，海口市三防指挥部将在海口市秀英区西海岸金沙湾水域一带和椰海大道(秀英区火山草蓁园附近)开展海口市“应急先锋·2024”多灾种应急综合演练。

海口市三防指挥部提醒广大市民朋友不要惊慌，远离演练现场并保证安全。计划在演练水域开展活动(如游泳、捕鱼、海滩游玩等)的市民请暂时避让，行车路过请减速慢行，不要围观拍照，给广大群众带来不便之处敬请谅解。